
lokalradion  Tyresöradion, kaxigt kallad Succékanalen 91,4, snur­
rar dygnet runt med stor variation i utbudet. Massor av positiva lyss­
naromdömen finns att läsa på www.tyresoradion.se, där man också 
kan lyssna via webben och på tidigare program.

Finlandssvensken och Öringebon 
Svante Barman kom tidigt från östra 
Nyland till Sverige. Han intervjuas 
om sina jobb i buss- och tågbran-
schen men också om sina vand-
ringar med stavgång, sitt dansande 
(bugg) och sin läsning om finländ-
ska krigsveteraner.

Tyresö Ulands och FredsFörenings 
Radio Tuff (nr 1255-56) gör skäl för 
sitt tuffa namn. Består av ”rosor”, 
intervjuer, krönikor. Programledare: 
Åke Sandin och Monica Schelin. 
Regelbundna medarbetare: Hampus 
Eckerman och Marianne Stieger.

21/2–14/3
Åke Dahlström växte upp på Brevik 
och bor nu i Lindalen. Han berättar 
om sin tid som FN-soldat 1960-61 i 
Gaza, Sinai och Sharm el Shejk, om 
farliga angrepp på svenskarna och 
om permissionerna i Libanons ljuv-
liga huvudstad Beirut, som då ännu 
inte hade drabbats av krig.

Jan-Bertil Schnell har varit antikva-
rie och har nyligen kommit ut med 
boken ”Tre strömmar”, som handlar 
om Tyresös industriella storhetstid 
med kvarnar och krut- och pap-
perstillverkning för några hundra 
år sedan. Självfallet nämns också 
Maria Sofia de la Gardie.

Annika Westlund Stjärne växte upp 
i Farsta men bor nu i Skälsätra, bör-
jade inom sjukvården men intres-
serad av form och färg sadlade hon 
om till reklam. I dag basar hon på 
Tyresö Gym och berättar om verk-
samheten, kunder och inte minst 
om kampen mot doping.

Ebbe Björkman i sin del 2 om Erik 
Axel Karlfeldt, dennes amourer 
med Aagot, Gerda med flera, hans 
diktsamling ”Fridolins lustgård” och 
hans inval i Svenska Akademien.

pågång
det händer I Tyresö

Tyresöhistoria, doping, jazz, Finland m m på 91,4

Några program kommer på 
bestämda tider:

Tyresö kommunfullmäktige 18 
februari och 25 mars klockan 18.

Tyresö Ulands- och FredsFör­
enings Radio Tuff 28 februari och 
14 mars klockan 17.

Nyboda skolas Radio X3M tors­
dagar klockan 15.

Träna på dator
Träna på dator med kursmaterial. 
Surfa på Internet, lär dig hantera 
e-post och bilder. Inga förkunskaper 
behövs. Måndag den 22 februari, 
klockan 14.00–16.00. 
Plats: Trollbäckens bibliotek 
Arrangör:	SeniorNet Tyresö

Bio: Farsan
Josef Fares nya film om dom tre vän-
nerna; Jörgen, Juan och ”Farsan”. 
En komedi om vänskap, kärlek och 
konsten att vara man. Tisdag den 23 
februari och onsdag den 24 februari, 
klockan 19.00–20.40. 
Barntillåten. 98 min. 70 kr. 
Plats: Bio Forellen 
Arrangör: Tyresö Filmförening

Fredsrörelsens uppgifter 
2010
Svenska Freds ordförande Anna Ek 
och Kristna Freds tf generalsekre-
terare Håkan Mårtensson inleder 
mötet. Torsdag den 4 mars, klockan 
19.00. Kulturcaféet, Föreningsgår-
den, hus C.

Tyresö Jazzcafé med Tyresö 
Jazzband
Gäst: dixielandkornettisten Per-
Axel Olsson. Onsdag den 10 mars, 
klockan 14.00–16.00. 
Plats: Föreningsgården Kvarnhjulet 
Entré 50 kr inkl kaffe o kaka 
Arrangör: Tyresö Jazzband och ABF

Sportlovskul
Broderier eller bryderier? Låt dig 
inspireras av pågående utställning 
och skapa ditt eget verk med nål, 
tråd, garner, tyger och pärlor. Onsdag 
den 3 mars, klockan 12.00–16.00. 
Plats: Biblioteket i Trollbäcken 
Arrangör: Tyresö kommun

Kultur/nöje

Kom med i

Tyresöradions vänner!
Tyresöradions vänner har bildats 
för att stödja radion. Alla kan 
komma med. Du betalar en symbo-
lisk medlemsavgift på 300 kronor 
eller mer om du vill. För medlem-
marna ordnas olika träffar med 
radio som tema. Avgiften sätts in 
på postgiro 491 57 21-7. Glöm 
inte skriva namn och adress.

Varför vänta! Stöd Tyresöradion  
– kom med bland oss vänner!

28/2–21/3
Tyresökillen Love Bergström stu-
derar journalism på Södertörns 
högskola och intervjuas om utbild-
ningen, lärarna och sitt intresse 
för idéhistoria men också om sitt 
musicerande.

Love Bergström intervjuar radions 
programledare Åke Sandin om Tuffs 
verksamhet, amerikanska Viet-
namdesertörer, Tyresöradion, Åkes 
blogg och bok ”Förbannad pacifist”

Abbas Reyhanian är den nye före-
ståndaren för Café Bonza, där 
ungdomar samlas flera gånger i 
veckan. Han intervjuas också om 
sin uppväxt i Kista, sitt jobb på 
fritidsgård, sina iranska rötter, sin 
kampsport och utfrågas vilka han är 
nyfiken på.

Krusbodaborna Jörgen och Kerstin 
Hasselgren är båda uppvuxna i 
Tyresö, Jörgen med rötter i en 
känd Trollbäckenfamilj. Han är i 
dag IT-företagare med det häftiga 
namnet HNO3 på sin firma. Kerstin 
började som frissa men är i dag vd-
assistent och visade stor rådighet 
en natt i höstas.

Öringebon och finlandssvensken 
Svante Barman hörs på 91,4 tills 
den 7 mars.

Tyresökillen och journaliststudenten 
Love Bergström intervjuas och inter-
vjuar 28 februari–21 mars.

Hon intervjuas om sin apotekskar-
riär, om att ”trilla piller”, folks pil-
lerberoende, privatiseringen men 
också om bilsport och vådligt skrid-
skoåkande:

Jazzintresserade juristen och Krus-
bodabon Urban Loinder var som ung 
i Enskede läroverk simmare och fot-
bollsspelare. Intervjuas om sin tid 
som notarie uppe i Malung och sina 
många år som domare i Handen. 
Han berättar om knepiga rättsfall 
och utreder begrepp som lagman, 
rådman, nämndemän, rättsinstan-
ser och sin fritid som snickare.

Nina Brogärd, Terje Engh och Peter 
Dicke släpps lösa med historier och 
limerickar. Terje läser ur sin dagbok 
om en skakande månad i Härjeda-
len och ur Ninas dagbok får vi höra 
om hennes vecka med personlig 
tränare på gymmet.

14/2–7/3
Billy Björkman har jobbat som tim-
merman med byggen, till exempel 
tunnelbanan och varit hamnkapten 
på en båtklubb, så det snackas om 
båtar också. Han intervjuas tillsam-
mans med sin fru Eivor, som berät-
tar om sin tid som barnmorska och 
sina besök i Gambia

Seija Tuulik, född och uppvuxen i 
Helsingfors med förfäder i Karelen 
var i sin ungdom en duktig sim-
merska, kom tidigt till Sverige och 
när hon 2002 såg Tyresö blev hon 
så förtjust att hon flyttade till Sjö-
tungan. Hon intervjuas också om 
sina jobb på biståndsorganen BITS 
och Sida.

Annika Stjärne på Tyresö Gym hörs 
på Tyresöradion från 21 februari.

Krusbodaborna Kerstin och Jörgen 
Hasselgren hörs på 91,4 den  
28 februari–21 mars.

HR KCYRT
•T REKCYR " TLLA " REPPAP ÅP •

lanigirO • orpeR •  kcyrtlatigiD •  kcyrtesffO •  irednibkoB 

HR KCYRT

 06 00 247 leT  es.kcyrthr@nrotkaf  es.kcyrthr.www 
 ÖSERYT 20 531 ,5102 xoB •  KCÄNPRAKS ,5 natagstläfgylF 

• •

VI TAR INGA GENVÄGAR
Däremot asfalterar vi många. 

NCC Roads
Göran Dahlberg 070-625 66 46

www.ncc.se

VI TAR INGA GENVÄGAR
Däremot asfalterar vi många. 

NCC Roads
Göran Dahlberg 070-625 66 46

www.ncc.se

Är du 6-9 år och vill 
sjunga i barnkör?
Kontakta körledare Therese Johansson 070-720 79 00 för en 
provsjungning. Vi repeterar onsdagar 17-18 i Kulturcentrum 
Kvarnhjulet vid Nyboda skola.  

Åke Sandins intervjuer på 
91,4 februari–mars:

31/1–21/2
Bengt Hammar berättar entusias-
tiskt om järnvägar, tunnelbanor och 
annan spårbunden kommunikation 
med tonvikt på Nynäsbanan, som 
hade anknytning till passagerar-
båtarna på Drevviken, vilka bland 
annat angjorde Kumla (från 1996).

Lennart Holmberg (från 1997) 
började i sin ungdom att jobba på 
Tyresöbussarna men är passione-
rat intresserad av spårvagnar. Har 
besökt Wien, Dresden och andra 
spårvägstäta städer. Har också 
varit med att rusta upp den gamla 
ångslupen Tärnan (från 1997).

Jörgen Toresson och Urban Loinder 
berättar om jazzklubbens lockande 
program under vintern och våren. 
Sex låtar spelas med jazzmusiker 
vi får höra i Tyresö den närmaste 
tiden.

Ebbe Björkman inleder sin serie om 
skalden Erik Axel Karlfeldt, en begå-
vad bondpojke från Dalarna, som 
blev A-student, fil. kand. i Uppsala 
och lärare i Djursholm och Molkom. 
Kvinnoaffärer krånglade dock till 
livet för den unge Karlfeldt (från 
1997).

7/2–28/2
Helena Lundstedt, pol mag och 
inneboende i Krusboda, som 
intervjuas om sina studier i Lund 
och på Tomelilla folkhögskola, sin 
praktikanttid på UD, sina resor i 
Sydasien, bland annat i Nepal, och 
sin önskan att göra något bra för 
kvinnor i Västafrika.

Fårdalabon Gunnel Agrell Lundgren 
är ordförande i SeniorNet, född i 
Munktorp, uppvuxen i Enskede, där 
hon i tonåren var fängslad av den 
mångkunnige Albert Schweitzer. 

1 Martin Nilsson heter socialde­
mokraternas kommunalråd i 
Tyresö.
2 Nästa år är det val. 51 ledamö­
ter ska väljas till Tyresös kom­
munfullmäktige.
3 Landstinget ansvarar för Boll­
mora vårdcentral.
4 Rodamco äger Tyresö Centrum.
5 I början av 1980-talet började 
Farmarstigsområdet bebyggas 
med bostäder. Idag innehåller 
hela orådet över 1000 bostäder. 
Nu har Tyresö bostäder planer 

på att bygga fler lägenheter i 
området. Koriandergränd var det 
första kvarter som byggdes i Far­
marstigen.
6 Sandholmarnas naturreservat 
heter det naturreservat som lig­
ger på Tyresöhalvön östra sida.
7 Vinrankan är Tyresö Bostäders 
äldsta bostadsområde.
8 Waxholmsbolaget trafikerar 
Tyresö reguljärt. Tyresö brygga 
lägger båtarna till vid.
9  Tyresö musikklasser har sin 
årliga julkonsert den 10 decem­

ber. 1985 startades Tyresö 
musikklasser.
10 I Finland, Frankrike, Lettland 
och Polen har Tyresö vänorter.
11 Sju stycken politiska partier 
finns det i Tyresö kommunfull­
mäktige.
12 Det var Gabriel Oxenstierna 
som lät bygga byggde Tyresö 
kyrka som invigdes 1641.

Grattis till vinnarna
1. Sonja Söderström, Lupingränd
2. Mary Ericson, Forellvägen
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